

3. ΑΝΤΙΚΑΤΟΧΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΥΘΡΕΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΥΘΡΕΑΣ, ΣΤΙΣ 16 ΙΟΥΛΙΟΥ 2011, ΟΔΟΦΡΑΓΜΑ ΜΙΑΣ ΜΗΛΙΑΣ

Σύντομος χαιρετισμός του επίτιμου προέδρου της Συντονιστικής
Επιτροπής και Γεν. Διευθ. του Υπ. Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως
Δρα Πέτρου Μ. Καρεκλή

Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι,

Αγαπητοί Συντοπίτες και Συντοπίτισσες, Φίλοι και Φίλες!

Με θλίψη, οργή και οδύνη βρισκόμαστε ξανά σήμερα σ' αυτό το Μετερίζι Αγώνα για επιστροφή στην πατρογονική γη, ιδιαίτερα αυτές τις μέρες που τα τραγικά γεγονότα στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» ήρθαν να προσθέσουν στον πόνο και τα βάσανα σ' αυτό τον τόπο, που δυστυχώς «εθ θωρεί ποττέ δροσιά»!

Μια δρασκελιά τόπος από δω κι όμως εξακολουθούμε να 'μαστε για 37 χρόνια πρόσφυγες στην ίδια μας την πατρίδα, να βλήσουμε και να νοσταλγούμε από μακριά τη γη που μας γέννησε και να μας κάνουν τη «χάρη» οι κατακτητές να επισκεπτόμαστε ως ξένοι την ΚΥΘΡΕΑ, το Νέο Χωριό, τη Μια Μηλιά, τη Βώνη, το Παλαιόκυθρο, το Τραχώνι και το Έξω Μετόχι!

Μας πνίγει η οργή και η θλίψη για ό,τι συνέβηκε το μαύρο εκείνο καλοκαίρι του 1974, για τις καταστροφές που επέφερε το άφρον πραξικόπημα και η βάρβαρη τουρκική ληϊήλαπα που ακολούθησε, αφού άνοιξε η κερκόπορτα... και τ' αποτελέσματά της, μικρά και μεγάλα, τα νιώθουμε στο πετσί μας κάθε μέρα, κάθε στιγμή!

Όμως παρά τη δικαιολογημένη πικρία και παράπονό μας για το άδικο, δεν έχουμε δικαίωμα ν' απεληπιζόμαστε. *Δεν πρέπει να ξεθωριάσουν οι μνήμες, δεν πρέπει να ξεγράψουμε δικαιώματα, πρέπει ν' αντιπαλέψουμε τη λήθη, την αδιαφορία, την απεληπισία!*

Γι' αυτό βρισκόμαστε εδώ, κάθε χρόνο, σ' αυτό το σημαδιακό Οδόφραγμα, κάτω από τη σκέπη της Αγίας Μαρίας μας, γιατί οι αντικατοχικές εκδηλώσεις αποτελούν καταλύτη για συνέχιση του αγώνα για λύση δίκαιη, λειτουργική και μακροπρόθεσμα βιώσιμη λύση στο πρόβλημά μας. *Δεν πρέπει ποτέ να συμβιβαστούμε με την παράδοση και τη διχοτόμηση της χώρας μας!*

Το Κυπριακό πρόβλημα ήταν και παραμένει ένα διεθνές πρόβλημα παραβίασης αρχών του διεθνούς και ευρωπαϊκού δικαίου, ένα πρόβλημα εισβολής και κατοχής.

Στηριγμένοι στις διεθνείς αποφάσεις, στο διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο και στο πλαίσιο των αρχών που έχουν αμοιβαία συμφωνηθεί για να αποτελέσουν το πλαίσιο μιας αμοιβαίας αποδεκτής και μακροπρόθεσμα βιώσιμης λύσης, πρέπει να συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας μέχρι να εξευρεθεί μια λύση το συντομότερο δυνατό *βασισμένη σ' αυτές τις αρχές*. Με αγωνία, αηλιά και προσδοκίες έστω κι αν οι οίωνοι δεν είναι καλοί, παρακολουθούμε τις υπό εξέλιξη διαπραγματεύσεις, υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών. Η πρόσφατη συνάντηση στη Γενεύη φαίνεται ότι θ' αποτελέσει την αφετηρία κρίσιμων εξελίξεων στο Κυπριακό. Χρειάζεται ομοψυχία, συλλογικότητα και αποφασιστικότητα για αντιμετώπιση των όποιων μεθοδεύσεων. Ξέρουμε ότι είναι ανάγκη να γίνουν και συμβιβασμοί, δεν παραβλέπουμε τα σκληρά τετελεσμένα και την αδιαφορία των Μεγάλων που ωθούνται σε ενέργειες με βάση πρωτίστως τα δικά τους στρατηγικά συμφέροντα. *Όμως θα ήταν κακός σύμβουλος να δοθεί η εντύπωση ότι είμαστε έτοιμοι για κάθε είδους λύση, για κάθε είδους συμβιβασμό («για να τελειώνουμε»)! Ο ρεαλισμός δεν πρέπει να μεταφράζεται στο τέλος της ημέρας σε ηττοπάθεια! Αυτό τό μήνυμα πρέπει να το δίδουμε ΟΛΟΙ ενωμένοι!*

Εμείς οι πρόσφυγες έχουμε καθήκον, ως η αηγογόμυγα του Σωκράτη, να κεντρίζουμε συνειδήσεις προς κάθε κατεύθυνση για ένα έντιμο συμβιβασμό, βασισμένο σε αρχές! *Είμαστε και εμείς - και θα το φωνάζουμε καθημερινά προς κάθε κατεύθυνση - Ευρωπαίοι πολίτες 1ης κατηγορίας και όχι 2ης ή 3ης και δεν θα ηυγίσσουμε μέχρι να δικαιωθεί ο αγώνας μας και να διασφαλίσουμε τα βασικά ανθρωπινά μας δικαιώματα!*

«Θέλει αρετήν και τόλημν η ελευθερία»!!!

Να'στε όλοι καλά!

Βάρα ξανά τον ταμπουρά (στο Συκαηλίδη)

του Πέτρου Στυλιανού

*Βάρα ξανά τον ταμπουρά, το μαγικό λαγούτο
και πες τραγούδια κρητικά, ριζίτικα, του Πόντου
τραγούδια της Ανατολής, της Κύπρου και του Τζάντε
τραγούδα την παλικάριά, τον έρωτα, τη σπάνη
τους εγκρεμούς, τα Ζάηογγα, τις αψηηές δηράδες
ν' απδονίσει η ροδαυγή, ν' αναστενάξει η τσάμπρα
κι όλοι όσοι που μετέχουνε
στο πιο τρανό και ξακουστό γαμήλιο μέσα γλήντι.*